
Mε τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν 
αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ’ ανάγκη τις απόψεις της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης ή της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Η Ευρωπαϊκή Ένωση και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν 
μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις. 
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Κριτήρια Επιλεξιμότητας των Αιτήσεων 

1. Μέχρι πόσοι εταίροι μπορούν να μπουν σε πρόταση για έργο μεγάλης κλίμακας; Είναι εφικτό να 
κατατεθεί πρόταση με 3 εταίρους, και έναν φορέα υλοποίησης; 
 
Οι συνεργασίες επιτρέπονται για έργα μεγάλης κλίμακας (επιχορήγηση από €30.000,01 έως €60.000,00 
ανά έργο). Κάθε αίτηση για έργο μεγάλης κλίμακας μπορεί να περιλαμβάνει είτε έναν φορέα υλοποίησης είτε 
έναν φορέα υλοποίησης και έναν μόνο εταίρο. 
 
2. Μπορεί μία μικρή οργάνωση να υποβάλει αίτηση στα μεγάλης κλίμακας έργα (Κατηγορία 
Επιχορήγησης 1); 
 
Ναι, οι μικρές οργανώσεις (μικρή Οργάνωση της Κοινωνίας των Πολιτών (ΟΚοιΠ) για τους σκοπούς του 
παρόντος προγράμματος ορίζεται μια ΟΚοιΠ με μέσο όρο ετήσιων εσόδων (φορολογητέων και μη) 
μικρότερο από 80.000€) έχουν τη δυνατότητα να υποβάλουν αίτηση τόσο για έργα μικρής (από €20.000,00 
έως €30.000,00 ανά έργο) όσο και για έργα μεγάλης κλίμακας, συμμετέχοντας είτε ως φορείς υλοποίησης, 
είτε ως εταίροι. 
 
3. Μπορεί μια μεγάλη οργάνωση να υποβάλει αίτηση στα μικρής κλίμακας έργα (Κατηγορία 
Επιχορήγησης 2); 
 
Όχι, τα έργα μικρής κλίμακας (Κατηγορία Επιχορήγησης 2) πρέπει να υλοποιούνται αποκλειστικά από μικρές 
οργανώσεις. Μικρή Οργάνωση της Κοινωνίας των Πολιτών για τους σκοπούς του παρόντος 
προγράμματος ορίζεται μια ΟΚοιΠ με μέσο όρο ετήσιων εσόδων (φορολογητέων και μη) μικρότερο 
από 80.000 €. 
 
4. Μπορεί ένας φορέας να υποβάλει αίτηση ως φορέας υλοποίησης σε έργο μικρής κλίμακας και 
ταυτόχρονα να συμμετέχει ως εταίρος σε έργο μεγάλης κλίμακας; 
 
Κάθε οργάνωση μπορεί να συμμετέχει σε μία (1) μόνο αίτηση στο πλαίσιο της Ανοιχτής Πρόσκλησης, είτε ως 
φορέας υλοποίησης είτε ως εταίρος. 
 
 

Απαιτούμενα Έγγραφα 

1. Είναι δυνατή η υποβολή της Πολιτικής Παιδικής Προστασίας σε μεταγενέστερο στάδιο, εφόσον 
δεν είναι διαθέσιμη κατά την υποβολή της αίτησης; 
 
Σε περίπτωση που το προτεινόμενο έργο περιλαμβάνει δράσεις με άμεση επαφή με παιδιά, η Πολιτική 
Παιδικής Προστασίας αποτελεί βασικό έγγραφο της αίτησης και είναι υποχρεωτικό για την οριστική υποβολή 
της. Η μη υποβολή Πολιτικής Παιδικής Προστασίας οδηγεί σε αυτόματη απόρριψη της αίτησης.  
 
Κατά την περίοδο υποβολής αιτήσεων, θα πραγματοποιηθεί διαδικτυακή εκπαίδευση για τη διαμόρφωση και 
σύνταξη Πολιτικής Παιδικής Προστασίας. Περισσότερες πληροφορίες για τις εκπαιδευτικές δράσεις είναι 
διαθέσιμες στην ιστοσελίδα του προγράμματος. 
 
 
 

Πακέτα Εργασίας και Δράσεις 
 
1. Ποια είναι η διαφορά μεταξύ των προκαθορισμένων τύπων δράσης «Εντοπισμός και ανταλλαγή 
καλών πρακτικών (σε τοπικό και εθνικό επίπεδο)» και «Δράσεις ανταλλαγής καλών πρακτικών, 
γνώσεων και τεχνογνωσίας» του Πακέτου Εργασίας 2; 

https://www.bodossaki.gr/draseis-synergasias/thesmikoiforeis/voices-cerv/programma-anaptyxis-ikanotiton-voices/


 
Ο τύπος δράσης «Εντοπισμός και ανταλλαγή καλών πρακτικών (σε τοπικό και εθνικό επίπεδο)» 
εστιάζει στον εντοπισμό, την ανάλυση και την καταγραφή καλών πρακτικών, καθώς και στην ανάπτυξη 
βελτιωμένων μεθόδων εργασίας και μάθησης, εντός εθνικού ή τοπικού πλαισίου. Αντίθετα, ο τύπος δράσης 
«Δράσεις ανταλλαγής καλών πρακτικών, γνώσεων και τεχνογνωσίας» επικεντρώνεται στη 
διαδραστική μάθηση και συνεργασία με φορείς από άλλα κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
 
2. Με πόσα παραδοτέα συνδέεται κάθε δράση; 
 
Κάθε δράση θα πρέπει να συνδέεται με ένα (1) μόνο παραδοτέο.  
 
3. Είναι δυνατόν μία δράση να συνδέεται με περισσότερους από έναν Δείκτες Αποτελέσματος; 
 
Όχι. Κάθε δράση θα πρέπει να συνδέεται με έναν (1) μόνο προκαθορισμένο Δείκτη Αποτελέσματος. 
 
4. Πώς πρέπει να ενταχθούν οι εκθέσεις προόδου στο έργο; 
 
Οι εκθέσεις προόδου (ενδιάμεση και τελική) περιλαμβάνονται ως παραδοτέα σε δράσεις του 
προκαθορισμένου τύπου «Παρακολούθηση προόδου και υποβολή εκθέσεων» του Πακέτου Εργασίας 1. Ως εκ 
τούτου, ο προκαθορισμένος τύπος δράσης «Παρακολούθηση προόδου και υποβολή εκθέσεων» θα 
πρέπει να χρησιμοποιηθεί δύο (2) φορές. 
 
5. Στον τύπο δράσης “Δράσεις ανταλλαγής καλών πρακτικών με φορείς σε άλλα κράτη-μέλη της Ε.Ε.”, 
επιτρέπεται συνεργασία μόνο με ΟΚοιΠ ή και με άλλους φορείς (π.χ. δημόσιους); 
 
Η συνεργασία δεν περιορίζεται αποκλειστικά σε Οργανώσεις της Κοινωνίας των Πολιτών (ΟΚοιΠ). Οι 
δράσεις ανταλλαγής καλών πρακτικών μπορούν να περιλαμβάνουν συνεργασία με φορείς από άλλα κράτη-
μέλη της Ε.Ε., συμπεριλαμβανομένων δημόσιων ή άλλων σχετικών οργανισμών, εφόσον η συνεργασία είναι 
συναφής με τους στόχους του έργου και τις προτεραιότητες της Ανοιχτής Πρόσκλησης. 
 
 
 

Συμπλήρωση Αρχείου Προϋπολογισμού 
 
1. Υπάρχει ελάχιστο ή μέγιστο ποσοστό προϋπολογισμού για το Πακέτο Εργασίας 1; 
 
Δεν προβλέπεται συγκεκριμένο ελάχιστο ή μέγιστο ποσοστό του συνολικού προϋπολογισμού για το Πακέτο 
Εργασίας 1 (Διαχείριση Έργου). Ωστόσο, οι δαπάνες που εντάσσονται σε αυτό θα πρέπει να είναι εύλογες, 
αναγκαίες και ανάλογες με τις δραστηριότητες διαχείρισης του έργου, σύμφωνα με τις γενικές αρχές 
επιλεξιμότητας δαπανών. Οι οργανώσεις ενθαρρύνονται να κατανέμουν τον προϋπολογισμό με τρόπο που να 
διασφαλίζει ότι το κύριο μέρος των πόρων κατευθύνεται στις βασικές δράσεις του έργου (ΠΕ2). 
 
2. Η μηνιαία μικτή αμοιβή που δηλώνεται στον προϋπολογισμό (π.χ. για Project Coordinator) πρέπει 
να ταυτίζεται με τη σύμβαση εργασίας του ατόμου; 
 
Η δηλούμενη μηνιαία μικτή αμοιβή θα πρέπει να αντανακλά το πραγματικό μισθολογικό κόστος του 
εργαζομένου, όπως αυτό προκύπτει από τη σύμβαση εργασίας του και την καθιερωμένη μισθολογική 
πρακτική του οργανισμού. 
Δεν επιτρέπεται ο αυθαίρετος καθορισμός υψηλότερης ή χαμηλότερης αμοιβής για τις ανάγκες του έργου. Το 
δηλωθέν κόστος πρέπει να είναι σύμφωνο με τις συνήθεις αποδοχές για παρόμοιους ρόλους στον οργανισμό, 
τεκμηριωμένο, και σε ευθυγράμμιση με την εθνική νομοθεσία και τις πραγματικές αποδοχές του προσωπικού.  
Η μικτή αμοιβή μπορεί να περιλαμβάνει το συνολικό εργοδοτικό κόστος (π.χ. μισθός, εργοδοτικές εισφορές, 
νόμιμα επιδόματα), ενώ ο υπολογισμός μπορεί να βασίζεται στο πραγματικό ετήσιο κόστος (π.χ. λαμβάνοντας 
υπόψη 12 ή 14 μισθούς, σύμφωνα με την ισχύουσα πρακτική), επιμερισμένο αναλογικά στον χρόνο 
απασχόλησης στο έργο. 



3. Το ποσοστό απασχόλησης που δηλώνεται στον προϋπολογισμό αντιπροσωπεύει το ποσοστό του 
χρόνου εργασίας του ατόμου που αφιερώνεται στο έργο; 

 
Ναι. Το ποσοστό απασχόλησης που δηλώνεται στον προϋπολογισμό αντιπροσωπεύει το ποσοστό του 
συνολικού χρόνου εργασίας του ατόμου που αφιερώνεται στο έργο, σε σχέση με την κανονική του 
απασχόληση στον οργανισμό. 
Για παράδειγμα, εάν ένα άτομο εργάζεται με πλήρη απασχόληση και δηλωθεί ποσοστό 40%, αυτό σημαίνει ότι 
το 40% του μηνιαίου χρόνου εργασίας του θα αφιερώνεται στην υλοποίηση του έργου. 
Το ποσοστό αυτό θα πρέπει να είναι ρεαλιστικό, τεκμηριωμένο και σε συνάφεια με τα καθήκοντα και τις 
δραστηριότητες που έχουν ανατεθεί στο συγκεκριμένο ρόλο στο πλαίσιο του έργου. 

 
 
Κριτήρια Επιλεξιμότητας Φορέα Υλοποίησης & Εταίρου 
 
1. Ποιοι ορίζονται ως επιλέξιμοι υποψήφιοι φορείς υλοποίησης και εταίροι έργων για το πρόγραμμα 
VOICES; 
 
Επιλέξιμοι υποψήφιοι φορείς υλοποίησης και εταίροι έργων είναι οι Οργανώσεις της Κοινωνίας των Πολιτών 
(ΟΚοιΠ) με νομική υπόσταση στην Ελλάδα και στην Κυπριακή Δημοκρατία, οι οποίες εμπίπτουν στον εξής 
ορισμό:   
 
“Μια Οργάνωση της Κοινωνίας των Πολιτών είναι μια οργανωτική δομή η οποία εξυπηρετεί το γενικό 
συμφέρον με δημοκρατικές διαδικασίες και η οποία διαδραματίζει τον ρόλο του μεσολαβητή μεταξύ των 
δημόσιων αρχών και των πολιτών, συμπεριλαμβανομένων όλων των μη κρατικών, μη κερδοσκοπικών, 
ανεξάρτητων δομών, που αντιτίθενται σε οποιαδήποτε μορφή βίας, προωθούν και προστατεύουν τα 
θεμελιώδη δικαιώματα και τις αξίες βάσει των οποίων ιδρύθηκε η Ε.Ε." 
 
Ειδικότερα: 
 
Για την Ελλάδα, επιλέξιμοι υποψήφιοι φορείς υλοποίησης έργων και εταίροι είναι οι ακόλουθοι: (i) 
Οργανώσεις της Κοινωνίας των Πολιτών όπως ορίζονται στον σχετικό Ν. 4873/2021, δηλαδή σωματεία και 
αστικές μη κερδοσκοπικές εταιρείες με κοινωφελή σκοπό, και (ii) κοινωφελή ιδρύματα του N. 4182/2013, 
άλλως του Ν. 5259/2025 από την έναρξη ισχύος του. 
 
Για την Κυπριακή Δημοκρατία, επιλέξιμοι υποψήφιοι φορείς υλοποίησης έργων και εταίροι είναι (i) ΟΚοιΠ 
που εδρεύουν στην Κυπριακή Δημοκρατία και έχουν συσταθεί σύμφωνα με τον σχετικό Νόμο 104(I)/2017 και 
τις τροποποιήσεις του (μη κερδοσκοπικά σωματεία, ιδρύματα, ομοσπονδίες ή/και ενώσεις), τον περί 
Εταιρειών Νόμο (Κεφ. 113) (για μη κερδοσκοπικές εταιρίες) ή τον περί Αγαθοεργών Ιδρυμάτων Νόμο (Κεφ. 
41), και (ii) μη κυβερνητικές, μη κερδοσκοπικές οργανώσεις που έχουν ιδρυθεί με ειδικό νόμο.  
 
2. Ποια είναι η ελάχιστη απαιτούμενη ημερομηνία σύστασης για να θεωρείται επιλέξιμη μία 
οργάνωση; 
 
Οι οργανώσεις θα πρέπει να έχουν συμπληρώσει τουλάχιστον δώδεκα (12) μήνες από τη σύστασή τους και 
την απόκτηση νομικής προσωπικότητας έως την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των αιτήσεων. Ως εκ 
τούτου, στο πλαίσιο της παρούσας Ανοιχτής Πρόσκληση, οι οργανώσεις θα πρέπει να έχουν συσταθεί 
νομικά το αργότερο έως την 1η  Ιουλίου 2025. 
 
3. Πρέπει και ο εταίρος να πληροί τα ίδια κριτήρια επιλεξιμότητας με τον φορέα υλοποίησης, 
συμπεριλαμβανομένης της ελάχιστης διάρκειας σύστασης; 
 
Ναι, ισχύουν οι ίδιοι όροι και κριτήρια νομικής επιλεξιμότητας τόσο για τον φορέα υλοποίησης, όσο και για 
τον εταίρο. Για περισσότερες πληροφορίες, συμβουλευτείτε την ενότητα 6 της Ανοιχτής Πρόσκλησης και 
την ενότητα 10 των Οδηγιών Υποβολής Αιτήσεων.  

https://eur-lex.europa.eu/EN/legal-content/glossary/civil-society-organisation.htm


4. Τι σημαίνει ότι οι αιτούμενες οργανώσεις δεν πρέπει να έχουν σε ισχύ συμφωνία συνεργασίας με 
τους φορείς του προγράμματος; Μπορούν να συμμετέχουν σε άλλο πρόγραμμα του Ιδρύματος; 
 
Ο συγκεκριμένος όρος δεν αφορά συμβάσεις επιχορήγησης που μπορεί να έχει σε ισχύ ή να συνάψει ένας 
φορέας με την Κοινοπραξία. Αναφέρεται αποκλειστικά σε συμφωνίες συνεργασίας -γραπτές ή άτυπες- που 
προβλέπουν την από κοινού υλοποίηση άλλων προγραμμάτων με ανάληψη ευθύνης από τα εμπλεκόμενα μέρη. 
Συγκεκριμένα, οι αιτούμενες οργανώσεις δεν πρέπει να έχουν σε ισχύ τέτοιου είδους συνεργασία με το Ίδρυμα 
Μποδοσάκη, το Κέντρο Στήριξης ΜΚΟ ή το Ίδρυμα Μαραγκοπούλου για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου, όταν 
αυτή αφορά την από κοινού υλοποίηση άλλων προγραμμάτων, ανεξαρτήτως αν αυτά χρηματοδοτούνται από 
τα ίδια τα συνεργαζόμενα μέρη ή (συγ)χρηματοδοτούνται από την Ευρωπαϊκή Ένωση, τον Ευρωπαϊκό 
Οικονομικό Χώρο (ΕΟΧ) ή άλλους φορείς. 
Ωστόσο, οι οργανώσεις μπορούν να συμμετέχουν σε άλλα προγράμματα του Ιδρύματος, εφόσον η συμμετοχή 
αυτή δεν συνιστά τέτοιου είδους συμφωνία συνεργασίας με ανάληψη κοινής ευθύνης για την υλοποίηση. 

5. Απαιτείται οι οργανώσεις να είναι εγγεγραμμένες στο Ειδικό Μητρώο ΟΚοιΠ του Υπουργείου 
Εσωτερικών για να υποβάλουν αίτηση; 

Οι οργανώσεις πρέπει να πληρούν τα κριτήρια επιλεξιμότητας που ορίζονται στην Ανοιχτή Πρόσκληση, αλλά 
η εγγραφή στο Ειδικό Μητρώο Οργανώσεων Κοινωνίας των Πολιτών (ΟΚοιΠ) του Υπουργείου Εσωτερικών 
δεν αποτελεί προϋπόθεση συμμετοχής. 

 

Διαδικασία και Κριτήρια Αξιολόγησης των Αιτήσεων 
 
1. Εάν συμπεριλάβω στην αίτησή μου μία δράση στον τύπο «Δράσεις ανταλλαγής καλών πρακτικών, 
γνώσεων και τεχνογνωσίας με φορείς σε άλλα κράτη μέλη της Ε.Ε.», θα λάβω αυτόματα όλους τους 
βαθμούς του κριτηρίου αξιολόγησης 5 -  «Συνεργασία με φορείς από άλλα κράτη-μέλη της Ε.Ε.»; 
 
Όχι. Στο συγκεκριμένο κριτήριο αξιολόγησης λαμβάνεται υπόψη τόσο η ύπαρξη δράσης που εντάσσεται στον 
εν λόγω τύπο, όσο και η ποιότητά της. Οι πέντε (5) βαθμοί δεν αποδίδονται αυτόματα. 


